
     

 

 

ENDURANCE : Izgradnja poduzetničkih kapaciteta za sport 

Zajedničke karakteristike između sporta i poduzetništva 

(ENDURANCE IO2T1 ishod ) 

Rezultati istraživanja osam partnera projekta 
ENDURANCE 

 

Uvod 

Ovo zbirno izvješće prikuplja i sažima istraživanja osam ENDURANCE projektnih partera dokumenata 
Nacionalne bilješke o sličnostima sporta i poduzetništva u njihovim zemljama ili teritorijima. Pripremljen 
je kao dio početnih rezultata u okviru ENDURANCE Intellectual Output 2, Task 1 “Identificiranje zajedničkih 
osobina i veza između sporta i poduzetništva”. Glavni cilj izvješća je pružiti informirani uvid u područje 
istraživanja za sljedeće faze projekta. Osim toga, njegova je svrha informirati dionike projekta i širu publiku 
u sportskim i poduzetničkim zajednicama o prvim napretcima projekta ENDURANCE. 

Odricanje 

Podrška Europske komisije u izradi ove publikacije ne predstavlja podršku sadržaju koji odražava samo stajališta autora, te se 
Komisija ne može smatrati odgovornom za bilo kakvu upotrebu informacija sadržanih u njoj. 

 

Sličnosti između sporta i poduzetništva: ENDURANCE konceptualni okvir  

 

 

 

 

Izvor: vlastita interpretacija temeljena na Pellegrinija i sur., 2020. 



Kao rezultat svojih predprojektnih i početnih projektnih aktivnosti, partneri na projektu ENDURANCE naišli 
su do nekoliko akademskih radova i praktičnih dokumenata vezanih za sportsko poduzetništvo koji opisuju 
različite međusobne veze između dviju domena. Kako bi uspostavili strukturu za njihovo mapiranje 
usmjereno na identifikaciju zajedničkih osobina i veza između sporta i poduzetništva, ENDURANCE 
partneri odlučili su razviti konceptualni okvir ENDURANCE. Temeljen je na istraživačkom radu Pellegrinija 
i sur. (2020) koji su identificirali glavne skupine literature o sportskom poduzetništvu, a partneri na 
projektu ENDURANCE potvrdili su isto tijekom brainstorminga i fokus grupa na temelju njihovih uvida 
stečenih u predprojektnom i početnom istraživanju. Predloženi konceptualni okvir ENDURANCE o 
sličnostima između sporta i poduzetništva (prikazan gore) sastoji se od pet skupina čimbenika: 

1. Individualne osobine zajedničke za sport i poduzetništvo - osobine ličnosti i kognitivne 
karakteristike zbog kojih su sportaši skloni postati poduzetnici i poboljšavaju im izglede za uspjeh 
u poslu 

2. Ostali čimbenici poticanja na individualnoj razini - čimbenici koji se uglavnom odnose na osobno 
i obiteljsko porijeklo; mreže; vještine stečene u sportskoj karijeri; sportsku i industrijsku stručnost; 
obrazovanje; ili dostupnost resursa. 

3. Vanjski podupirajući i pokretački čimbenici - čimbenici kao što su sportska infrastruktura i 
zajednice sportskih djelatnika; javne politike i programi; poduzetnička klima i povoljno poslovno 
okruženje; kulturne i društvene norme; prepreke poduzetništvu i/ili prelazak sa sporta na 
poduzetništvo; ili sustavi i inicijative potpore poduzetništvu. 

4. Pedagoški pristupi i obrazovanje – ponuda obrazovanja u smislu sadržaja i pedagogije; primjeri 
dobre prakse u obrazovanju i osposobljavanju za poduzetništvo; dostupnost općenitih u odnosu 
na prilagođene ponude; vrste obrazovanja; odgovarajuće metode poučavanja i pedagoški pristupi. 

5. Povezivanje sporta i poduzetništva radi stvaranja društvenog utjecaja - kako sportsko 
poduzetništvo stvara utjecaj na područjima socijalne uključenosti, čuvajući društvenu stabilnost i 
mir, pružajući zdravu zabavu i socijalizaciju, otvaranje novih radnih mjesta i doprinos lokalnom 
gospodarstvu; kako se društveni poslovni modeli pretvaraju u komercijalne; kako se tradicionalni 
korisnici mogu pretvoriti u kupce. 

Tema 1: Individualne osobine zajedničke za sport i poduzetništvo 

Pregled izvora o preklapanju i vezama između sporta i poduzetništva u partnerskim zemljama 
ENDURANCE, dao je sljedeći popis sličnosti između individualnih osobina: 

 Sposobnost prilagođavanja promjenama, fleksibilnost, improvizacija 
 Otpornost, tolerancija na pritisak i tolerancija na frustracije 
 Primanje kritika, sposobnost učenja iz zastoja 
 Motivacija i vizija, usmjerenost ka cilju, potreba za postignućem, ambicija, želja za uspjehom 
 Strast, osjećaj pripadnosti 
 Upornost i ustrajnost, čak i tvrdoglavost 
 Proaktivnost, osjećaj inicijative, sposobnost identifikacije mogućnosti 
 Samopouzdanje, unutarnja kontrola, individualna odgovornost za vlastite rezultate 
 Prepoznavanje važnosti vježbanja, samodiscipline, točnosti, marljivosti 



 Preuzimanje rizika i tolerancija na strah 
 Rušenje granica i ograničenja 
 Velika potreba za autonomijom 
 Suočavanje s konkurencijom, konkurentnost 
 Timski rad i duh timske igre, vodstvo 

 

Sport i poduzetništvo pokazuju mnogo preklapanja u pogledu osobnih karakteristika koje oboje njeguju i 
zahtijevaju. Sportaši i sportašice tijekom svoje karijere suočavaju se s brojnim izazovima koji ih nesvjesno 
pripremaju za svijet poduzetništva. S tim u vezi dalje se bavimo odabranim nalazima. 

Prvo, možemo spomenuti osjećaj izazova. Konkurentna varijabla u sportskim disciplinama usporediva je 
sa sukobom s kojim se poduzetnik suočava u odnosu na svoje konkurente. Poslovanje također znači imati 
jasne ciljeve i čvrstu strategiju za usvajanje. Ciljevi i strategije su konstanta u sportu: nije samo stvar 
talenta već i samodisciplina. 

Zatim, i sportaši i poduzetnici moraju biti u mogućnosti donositi odluke pod vremenskim pritiskom, u 
protivnom prilika može nestati. Također, ako stvari ne idu baš po planu, moraju biti sposobni prilagoditi 
se novim situacijama. Trenutno se u treningu sportaša i sportašica često radi na aspektima vezanim za 
osobnost i emocionalnu inteligenciju (izdržavanje pritiska, stresa ili frustracije). Tako se bolje nose sa 
stresnim situacijama i više istovremenih zadataka. Spremni su planirati i pridržavati se vremenskog 
rasporeda. 

Zatim, zbog učestale izloženosti izravnim povratnim informacijama i posljedica neuspjeha (kada se bave 
sportom, neuspjeh je sastavni dio), sportaši razvijaju tendenciju da ih se poštuje i pristupa im se 
profesionalnije. Zanimljivo je da sportaši preferiraju grube povratne informacije nego nikakve povratne 
informacije, jer potonje ukazuju na nedostatak interesa. Kad stvari krenu nizbrdo ili dođe do trenutaka 
neizvjesnosti, i sportaši i poduzetnici odbijaju prihvatiti poraz i koriste strah kao impuls za suočavanje s 
novim situacijama. Kvalitete poput ustrajnosti i upornosti bitne su u izgradnji sportaša kao poduzetnika, 
koji često mora izdržati i suočiti se s brojnim poteškoćama kako bi postigao svoje ciljeve. Također, na putu 
prema postignuću, obojica su obično spremna preuzeti izračunat rizik. 

Nadalje, sportski angažman obično potiče duh inovativnosti i proaktivnosti u potrazi i djelovanju prema 
mogućnostima. Istodobno, aktivno bavljenje sportom zahtijeva veliku samodisciplinu, što je također vrlo 
korisno u poduzetništvu. Disciplinirano ponašanje čak i pod pritiskom (također uobičajeno za obje 
domene) ide ruku pod ruku s motivacijom, ustrajnošću i odlučnošću. Također pozitivno utječe na 
pouzdanost potrebnu za poštivanje rokova, sklapanje dogovora i izvršavanje različitih zadataka. Međutim, 
iako se pravila igre ne mogu prekršiti, sportaš mora biti onaj koji odbija slijediti zacrtani put prema 
osrednjosti. Slično, prkoseći konvencionalnoj mudrosti, poduzetnik može stvoriti nove proizvode koji 
revolucioniraju poslovni svijet. 

Nadalje, konkurencija je prisutna i u sportu i u poslu. Sport čini pojedince budnima i pripremljenima za 
napade konkurenata. Nadalje, sportaši i sportašice od malih nogu navikli su biti vođe, suočiti se s izazovima 
i uzdići se pred porazom. Ovaj lik, skovani u konkurenciji snagom volje i obukom, prenosi se u poslovni 



svijet. Istodobno, strast, ambicija i upornost jesu snage koje tjeraju i poduzetnike i sportaše da naporno 
rade kako bi postigli uspjeh. Sportaši koji uspiju u svom sportu pokazuju strast prema svom sportu, baš 
kao što većinu poduzetnika vodi strast prema svom poslu. 

Konačno, sportski angažman potiče duh timske igre. Svaki sportaš, pa i oni koji se bave pojedinačnim 
sportovima, zna da svaki član tima ima važnu ulogu. Naučeni su potrebe drugih članova tima stavljati u 
razinu vlastitih, ili više. 

 

Tema 2: Ostali čimbenici poticanja na individualnoj razini 

Pregled resursa u ENDURANCE partnerskim zemljama dao je sljedeći popis poticajnih čimbenika koji jačaju 
vezu između sporta i poduzetništva između ostalih aspekata na individualnoj razini: 

 Obiteljsko podrijetlo i obiteljski posao 
 Obrazovanje 
 Mreže, društvene/komunikacijske vještine 
 Vršnjaci i jake veze 
 Izloženost raznolikosti 
 Popularnost, osobni brand 
 Akumulacija resursa, uključujući financijski kapital 

Uz karakteristike osobnosti, postoje i brojne varijable na individualnoj razini koje su poboljšane kroz ili 
zahvaljujući sportskom angažmanu i mogu se iskoristiti u poduzetničkoj konotaciji. 

Vlastita obitelj utječe na njegov/njen život u mnogim smjerovima, često uključujući obrazovanje i izbor 
karijere. Ključnu ulogu imaju bliski rođaci, osobito roditelji i braća i sestre. Ako su roditelji bili poduzetnici, 
čini se vrlo izvjesno da će ta osoba nastaviti svoju profesionalnu karijeru kao poduzetnik. To vrijedi i za 
pojedince povezane sa sportom, koji bi svoju poslovnu sklonost mogli operacionalizirati u svojoj 
primarnoj, dualnoj (paralelno sa sportom) ili sekundarnoj (nakon aktivnog sporta) karijeri. Osim uzora, 
članovi obitelji s poslovnim iskustvom mogu dati i vrijedne savjete. Također, odgovarajuće obiteljsko 
okruženje temelj je karijere sportaša i poduzetnika, okruženje koje osobu drži usredotočenom na ciljeve, 
bez zanemarivanja drugih važnih aspekata psihološke, tjelesne i socijalne dobrobiti. 

Zatim, općenito obrazovanje, a posebno poduzetničko obrazovanje, bitno je i za sportaše. Pomaže im da 
se pripreme za život nakon karijere vrhunskih sportaša i omogućuje im da počnu raditi na svojoj 
sekundarnoj karijeri kao poduzetnici. Obrazovanje će ojačati njihove određene profesionalne vještine 
važne za djelatnost kojom se bave. 

Zatim, u smislu umrežavanja, sportski događaji i natjecanja, program obuke i sjednice itd. okupljaju mnoge 
ljude povezane sa sportom i pružaju ogroman prostor za razvoj odnosa i izgradnju mreža. Tijekom svoje 
karijere sportaši (i ne samo oni profesionalni) osobno će se susresti sa stotinama ljudi, od suigrača, trenera 
do dužnosnika, često u nekoliko zemalja svijeta, i stvoriti ogromnu mrežu kontakata. Naknadno, oni mogu 
koristiti te u svoju korist i za dobrobit svog poslovanja. Čak i u slučaju da njihova poslovna ideja spada u 
domenu njihove sportske orijentacije, mogli bi imati početnu podlogu potencijalnih kupaca čak i prije 



početka poslovanja. Nadalje, intenzivne aktivnosti umrežavanja poboljšavaju društvene i komunikacijske 
vještine pojedinca, bitne alate u poslovnom svijetu. 

Dalje, posebnu ulogu imaju uzori. Postoji razlika između jakih i slabijih veza uzora. Prvi uključuju pojedince 
iz unutarnjeg kruga sportaša. Naša podsvijest stalno sluša i zapisuje sve iz okoline u kojoj se najčešće 
nalazimo. Stoga, ako se sportaš ili poduzetnik okruži svrsishodnim ljudima i ljudima gladnim uspjeha, to 
će i sam postati. Potonji se odnose na osobe koje pojedinac ne poznaje osobno, ali bi mogao biti poznat 
općenito ili unutar njegovog/ njezinog područja. U svakom slučaju, postojanje tako uspješnog uzora i/ili 
inspirativne ideje potiče poduzetničke napore. 

Zatim, da biste bili uspješni u sportu, od vitalnog je značaja prihvatiti bezbroj osobnosti i stilova rada u 
timu te pronaći načine kako omogućiti svakom sportašu da uspije. Ako tvrtka njeguje isti duh, bit će puno 
bolje pozicionirana za uspjeh. Poduzetnici spoznaju svoje vještine po kojima se ističu te poboljšavaju iste 
kroz praksu i obuku. Također, mogu koristiti istu kvalitetu pri stjecanju, razvoju i upravljanju svojim 
zaposlenicima. 

Konačno, posebno u slučaju uspješnih profesionalnih sportaša, drugi faktor koji jača vezu između bavljenja 
sportom i posljedičnog/paralelnog poduzetništva je akumulacija resursa. To bi se moglo odnositi, na 
primjer, na financijski kapital za ulaganje, ali i na osobnu popularnost ili priznanje koji mogu pomoći 
velikom dosegu budućeg poslovnog projekta prema maksimalnom broju ljudi. 

 

Tema 3: Vanjski podupirajući i pokretački čimbenici 

Pregled resursa u ENDURANCE partnerskim zemljama dao je sljedeće primjere vanjskih potpornih i 
pokretačkih čimbenika koji povećavaju zajedništvo i jačaju puteve između sporta i poduzetništva: 

 Postojanje posebnih zakona i propisa o sportskom poduzetništvu 
 Opći administrativni, birokratski i porezni teret poduzetništva općenito 
 Kulturne i društvene norme 
 Sportske organizacije i institucije 
 Specijalizirani mediji, internet mediji 
 Profesionalne organizacije i mreže, organizacije trećeg sektora 
 Programi potpore budućim poduzetnicima, potpore za pokretanje poslovanja i drugo 
 Specifična obuka iz sportskog poduzetništva 

Vanjsko okruženje sa svojim potpornim i pokretačkim čimbenicima je, naravno, specifično i različito u 
svakoj pojedinoj zemlji te se može dodatno razlikovati na razini regija ili općina. Dakle, popis i daljnja 
rasprava o čimbenicima koji podržavaju puteve između sporta i poduzetništva nikako nisu iscrpni i/ili 
jedinstveni. Ipak, oni predstavljaju sažetak ključnih nalaza koji će nas voditi dalje u razmišljanjima o ovoj 
temi u projektu ENDURANCE. 

Pravno okruženje i postojeći administrativni, birokratski i porezni teret utječu i usmjeravaju 
poduzetničke aktivnosti općenito, uključujući i puteve od sporta do poduzetništva. Iako povoljni uvjeti 
potiču poduzetničku aktivnost, složeno i nestabilno zakonodavstvo i veliki teret ometaju potencijalne 



poduzetnike. Osim toga, neke zemlje (npr. Slovačka) uvele su posebne zakonodavne i administrativne 
mjere za sportsku profesiju i sportsko poduzetništvo. Oni mogu pomoći u razjašnjavanju konteksta i 
postaviti temelje za potencijalnu politiku podrške, ali također mogu podrazumijevati dodatne 
administrativne zahtjeve ili zahtjeve za registraciju i povezane troškove. 

Zatim, neformalna dimenzija vanjskog okruženja predstavlja kulturne i društvene norme. Kultura je važna 
u svakoj raspravi o poduzetništvu jer određuje stav pojedinaca prema pokretanju poduzetništva. 
Određene kulturne institucije mogu olakšati ili spriječiti ulazak u poduzetništvo. Kad društvo pozitivno 
razmišlja o poduzetništvu, mnogo je lakše nastaviti u tom usmjerenju. 

Nadalje, sportske organizacije i institucije različitih vrsta i razina prirodno su prisutne u sportskom 
ekosustavu. Obično imaju veliku bazu članova unutar svog područja, te imaju dobar doseg ciljnih skupina 
i često pružaju ponude obrazovanja. Ponuda može uključivati (ali obično ne uključuje) obuku iz područja 
poduzetništva. Slične potporne i pokretačke učinke mogu pružiti profesionalne organizacije i mreže ili 
organizacije trećeg sektora koje povezuju pojedince i organizacije u različitim sportovima ili sportskim 
područjima, gdje bi neki od njih mogli biti posebno usmjereni na sportsko poduzetništvo. Također, takve 
inicijative mogu djelovati kao suradnja različitih dionika, kako unutar tako i izvan sportske zajednice. 
Primjeri uključuju “Slovački sportski inovacijski centar” (Slovačka) ili “Sport e Imprese: igrajte zajedno, 
pobijedite zajedno” ICE (Talijanska trgovačka agencija), Confindustria i CONI (Italija). 

Zatim, potpora za poticanje putova između sporta i poduzetništva može se pronaći u programima i 
inicijativama za podršku poduzetništvu (uključujući mogućnosti financiranja), bilo generičkih ili ciljanih 
na sportsku zajednicu ili sportski relevantna poduzeća. Kad netko spozna da ima na raspolaganju pomoć 
za početak rada (i novac i savjet), olakšava odluku da postane poduzetnik. Takva pomoć može, osim 
ostalih, uključivati i specifičnu obuku iz poduzetništva, marketinga ili financija. Nasuprot tome, ako 
nedostaju inicijative potpore ili alternative financiranju, to se može smatrati preprekom za pokretanje 
poduzetničkog pothvata u sportu. 

Konačno, putevi od sporta do poduzetništva također su potaknuti prisutnošću politika i programa koji 
promiču prakticiranje sporta, sportsko-rekreacijske ponude i sportski turizam, popraćeni s dovoljnim 
financiranjem (npr. ulaganja u sportsku infrastrukturu, sportske i rekreacijske sadržaje, podršku sportu) 
organizacije i subjekti itd.). Time podržavaju postojeću sportsku zajednicu i potiču uključivanje sporta u 
širu populaciju, čime se jačaju relevantne individualne karakteristike kroz sport, a ujedno se proširuju i 
potencijalna tržišta koja stvara sportska publika. 

 

Tema 4: Pedagoški pristupi i obrazovanje 

Pregled resursa u ENDURANCE partnerskim zemljama dao je sljedeće glavne nalaze o pedagoškim 
pristupima i obrazovanju koji razvijaju i kapitaliziraju sličnosti između sporta i poduzetništva: 

 Poduzetničko obrazovanje sportskoj zajednici pruža se uglavnom u formalnim obrazovnim 
sustavima, posebno na tercijarnoj razini 



 Programi upravljanja sportom su uobičajeni, ali njihova je orijentacija na poduzetništvo osnovna, 
a radna mjesta dominiraju u profilima diplomanata 

 Određene poduzetničke obuke koje pružaju sportske organizacije, savezi i vijeća 
 Odgajateljima za poduzetništvo na svim razinama nedostaju specijalizirani resursi za sportsko 

poduzetništvo 
 Sportska publika cijeni praktične primjere (npr. Studije slučaja i uzore), primjenu naučenih 

pojmova u praksi i rad na projektima 

S pedagoške i obrazovne perspektive, najbolja, ali ipak ne jako intenzivna veza između sporta i 
poduzetništva javlja se unutar školskog sustava, posebno na razini visokog obrazovanja. 

U svim zemljama ENDURANCE postoji mnogo generičkih studijskih programa o poduzetništvu i 
poslovanju. Iako su otvoreni za studente s bilo kakvim iskustvom, uključujući sport, uglavnom ne bi uzimali 
u obzir specifičnosti sportske domene. S druge strane, sveučilištene studije u sportskim disciplinama (osim 
sportskog menadžmenta) gotovo da ne sadrže sadržaje vezane za poduzetništvo. Iako postoji veliki broj 
magistarskih i poslijediplomskih tečajeva te nekoliko cjelovitih studijskih programa specijaliziranih za 
sportski menadžment, većina će diplomiranih sportskih menadžera očekivati zaposlenje kao profesionalci 
ili menadžeri u raznim vrstama sportskih organizacija i subjekata. Također, nisu pronađene specijalizacije 
isključivo za sportsko poduzetništvo, a teme povezane s poduzetništvom i pokretanjem poslovanja obično 
su, u ograničenoj mjeri, ugrađene u programe upravljanja sportom. 

Obrazovanje o sportskom menadžmentu također se pruža na sekundarnoj razini (npr. Slovačka) i 
predstavlja dobru alternativu za sportske talente koja kombinira povoljne uvjete za sportsku praksu s 
određenim obrazovanjem iz sportskog menadžmenta. Međutim, pozornost na poduzetništvo također je 
vrlo ograničena i opsegom i dubinom, pa bi diplomanti očekivali da će postati zaposlenici uključeni u 
upravljanje raznim vrstama sportskih organizacija, klubova, udruga i drugih vrsta subjekata. 

Stoga postojeće ponude obrazovanja za poduzetništvo u sportskim disciplinama pružaju uvodnu 
orijentaciju u području poduzetništva, zajedno s elementarnim praktičnim pitanjima vezanim uz 
osnivanje poduzeća u sportskim područjima. To se odnosi i na srednje i na visoko obrazovanje. Također, 
edukatori poduzetništva na obje ove razine naglašavaju nedostatak raspoloživih resursa posebno 
usmjerenih na sportsko poduzetništvo i menadžment. 

Što se tiče poduzetničke pedagogije, učenici srednjih i visokih škola u područjima vezanim uz sport 
posebno cijene praktične primjere (uključujući studije slučaja i uzore) i primjenu nastavnih sadržaja na 
stvarnim primjerima sportskih poduzetnika te projektne zadatke koji se odnose na njihovu struku 
/sportska orijentacija. 

U nekim ENDURANCE zemljama određeni poduzetnički trening prema sportskoj zajednici pružaju sportski 
savezi ili regionalna sportska vijeća (npr. Španjolska). Također, poduzetništvo je uključeno među 
sekundarne/dualne mogućnosti karijere u nekoliko programa podrške i treninga za profesionalne 
sportaše (npr. Italija). 

Praktično orijentirani alati za osposobljavanje za poduzetništvo trebali bi biti vrlo praktični, i univerzalni, 
ali i dovoljno specifični da odgovore na njihove konkretne potrebe. Dobar način da im se pomogne bilo bi 



i organiziranje grupa za podršku gdje bi mogle razgovarati o problemima i zatražiti pomoć. Neki su 
ENDURANCE partneri ukazali na nedostatak praktičnog poduzetničkog znanja u uspješnim sportskim 
klubovima, savezima i tvrtkama koje se bave sportskim aktivnostima. Međutim, treba izbjegavati svaku 
opću generalizaciju jer su potrebe za učenjem i stilovi ciljne publike različiti, na primjer, jer sportaši imaju 
različite razine obrazovanja. 

Tema 5: Povezivanje sporta i poduzetništva radi stvaranja društvenog utjecaja 

Pregled resursa u ENDURANCE zemljama dao je sljedeći popis nalaza o tome kako zajedništvo između 
sporta i poduzetništva ima potencijal stvoriti društveni utjecaj: 

 Sportske inicijative kao alati za uključivanje, društvenu uključenost i građansko sudjelovanje 
 Sportski događaji, inicijative i pokreti kao alati za privlačenje pozornosti i povećanje angažmana 

ljudi u društvenim pitanjima i problemima 
 Opći doprinos sportskog poduzetništva društvu i gospodarstvu - stvaranje radnih mjesta, 

odgovaranje na potrebe kupaca, plaćanje poreza, potrošnja, promicanje zdravlja, tjelesna i 
psihička dobrobit, kvaliteta života i zadovoljstvo, društvena korist 

Diljem ENDURANCE zemalja pronašli smo mnoge argumente i primjere da sportske inicijative, razvijene 
poduzetnim duhom ili čak poduzetničke, služe kao učinkoviti alati za sudjelovanje i društvenu 
uključenost. Oni predstavljaju mogućnosti za okupljanje zajednica, prevladavanje izolacije isključenih 
grupa i pojedinaca i daju im nadu da poboljšaju svoje životne uvjete. Na razini zajednice smanjuju 
društvene i etničke napetosti, izazivaju više kolektivnih akcija i uključivanja zajednice, osobito 
volontiranjem. Primjeri takvih inicijativa uključuju “Mondiali antirazzisti” (Svjetsko prvenstvo u rasizmu) u 
Italiji ili Dajori (Građanska organizacija koja ujedinjuje romsku zajednicu) u Slovačkoj. Društveni utjecaj 
postiže se na mnogo načina, poput stvaranja sportskih stipendija za ugrožene skupine, društvene svijesti 
i senzibilizacijskih kampanja, protiv školskog zlostavljanja, borbe protiv raka, u korist integracije osoba s 
invaliditetom kroz sport itd. 

Zatim, kao što je ranije rečeno, sportski događaji, inicijative i pokreti služe kao alati za privlačenje 
pozornosti i povećanje angažmana ljudi u društvenim pitanjima i problemima. Oni imaju moć djelovanja 
kao obrazovna sredstva i izvanredni katalizatori pozitivnih univerzalnih vrijednosti. Sport je univerzalni 
jezik jer nadilazi geografske, vremenske i kulturne uvjete. Povezuje ljude koji dijele zajednički interes 
ponašajući se na poduzetnički način. To je dovelo do toga da se sport koristi kao poduzetnički mehanizam 
za promicanje mira, zaustavljanje ratova i izgradnju boljeg globalnog društva (Ratten, 2015). Primjeri 
uključuju pokrete kao što su životi crnaca važni, ponos ili inicijative protiv razlike u plaćama među 
spolovima. Ovdje osobnost popularnog sportaša može čak utjecati na učinak. Štoviše, moguće je i nakon 
sportske karijere, budući da je ugled sportaša na visokoj razini. Stoga je uključivanje u takve inicijative 
jedan od dualnih/sekundarnih puteva karijere sportaša, a istovremeno osigurava i društveni utjecaj. 

Nadalje, sport (općenito, kao i ugrađen u sportsko poduzetništvo) daje značajan i bogat doprinos društvu 
i gospodarstvu. Ekonomski učinci uključuju otvaranje novih radnih mjesta, odgovaranje na potrebe 
kupaca rezultirajuću potrošnju, plaćanja poreza, izgradnju sportskih objekata, turizam i posljedični razvoj 
odgovarajućih destinacija, povećanje produktivnosti, smanjenje bolovanja, organizaciju velikih sportskih 



događaja. Osim toga, društveni učinci uključuju poboljšano javno zdravlje i povećanu svijest o zdravom 
načinu života, tjelesnom i mentalnom blagostanju, kvaliteti i zadovoljstvu životom, društvenoj korisnosti 
i socijalizaciji kroz povećanu društvenu povezanost i osjećaj pripadnosti, poboljšano prosocijalno 
ponašanje, smanjenje kriminala i antisocijalnog ponašanja. 
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